

Весёлогонская ЖИЗНЬ



Общественно-политическая газета
Весёлогонского муниципального округа
Тверской области

Основана 2 июня 1918 года

№ 26(10579)

6 июля 2021г.

Цена свободная

8 июля – День семьи, любви и верности



С праздником!

Уважаемые жители Тверской области!
Сердечно поздравляю вас
с Днем семьи, любви и верности!

Испокон веков эти ценности являются одними из главных для нашего народа. Именно в семье от старшего поколения к младшему передаются уважение к труду, любовь к Родине, ответственность за ее судьбу. В крепких семьях растут счастливые дети, формируется основа уверенного будущего России.

Пример прочной духовной связи и самоотверженной любви почти восемь столетий назад дали нам святые благоверные Петр и Феврония Муромские. Не менее ярким образом супружеской верности, заботы о своем крае и народе является союз **святого благоверного князя Михаила Тверского и святой благоверной княгини Анны Кашинской**, почитаемых во всем православном мире.

Сегодня в Верхневолжье возрождаются традиции большой и дружной семьи, особое внимание уделяется поддержке материнства и детства, воспитанию молодежи на основе традиций нашего народа. Искренне желаю всем жителям Тверской области семейного счастья, здоровья и благополучия!

И.М. РУДЕНЯ,
Губернатор Тверской области

Уважаемые жители Весёлогонского муниципального округа! Примите искренние поздравления с Днем семьи, любви и верности!

Во все времена семья была и остается основой общества, источником любви, преданности и уверенности в завтрашнем дне. Крепкая, здоровая семья – основа сильной России.

В Весёлогонском районе немало крепких, дружных семей, в которых воспитываются талантливые, творчески одаренные дети. От всей души благодарю супружеские пары, которые много лет строят свои взаимоотношения на основе благочестия, мудрости и доброты. Молодым семьям желаю брать пример с тех, кто долгие годы трепетно хранит чистоту и искренность отношений, бережет славные семейные традиции.

Пусть в ваших домах всегда царят мир и согласие, звучит детский смех! Мира, процветания, тепла домашнего очага и крепкого вам здоровья!

А. В. ПАШУКОВ,
глава Весёлогонского муниципального округа

* Анонс

8 июля Центральный дом культуры приглашает на праздничную программу "Венец всех ценностей - семья".
Начало в 12.00, вход свободный, (масочный режим (ЦДК ВКонтакте))

11 июля – День рыбака

ПОЗДРАВЛЯЮ!

Уважаемые жители Весёлогонского муниципального округа! Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником Днем рыбака!

От всей души благодарю всех работающих, а также ветеранов за их добросовестный и мужественный труд! Рыбацкая профессия всегда была одной из самых главных и почитаемых в нашем округе!

В этот день можно поздравить всех, кто соединил жизнь с этой романтической и сложной профессией, а также всех, для кого рыбалка – спорт, хобби, особенное состояние души, способ слияния с природой.

Праздник очень популярен среди населения, он вызывает интерес даже у тех, кто знаком с рыбной ловлей лишь по рассказам других.

Примите огромную благодарность за верность профессиональному долгу, мужество и бесстрашие, за вашу действенную помощь родному округу!

В этот праздничный день хочу пожелать всем благополучия и счастья, богатых уловов и преумножения рыбацких традиций!

Желаю вам всего самого доброго: стабильной работы, богатых уловов, силы и бодрости духа!

Крепкого здоровья вам и вашим семьям, успехов во всех начинаниях, радости, благополучия и всегда счастливых возвращений на родной берег!

С праздником вас, рыбаки – профессионалы и любители!

А. В. ПАШУКОВ,
глава Весёлогонского муниципального округа

11 июля – День российской почты

С НАИЛУЧШИМИ ПОЖЕЛАНИЯМИ!

Уважаемые работники почтовой связи
Весёлогонского округа!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Почта по-прежнему является неотъемлемой частью социально-производственной инфраструктуры общества и выполняет не только основную историческую обязанность – доставку почты, но также предоставляет информационно-коммуникационные услуги. Сегодня Почта России предлагает своим клиентам различные виды услуг, почта – это невидимая, но крепкая нить, связывающая всех нас.

Ответственность, компетентность, чувство долга всегда сопутствовали лучшим представителям почтовой профессии. Надеемся, что постоянный творческий поиск и энтузиазм, внедрение самых современных технологий, позволит коллективу почтовой связи достичь новых профессиональных высот, а нарекания на доставку корреспонденции уйдут в прошлое.

Желаю вам профессиональных и личных успехов, здоровья и благополучия! Пусть новости, которые вы приносите людям, всегда будут только хорошими!

А. В. ПАШУКОВ,
глава Весёлогонского муниципального округа

Честь и слава почтальонам!



День российской почты – профессиональный праздник работников почтовой связи, ежегодно отмечаемый в России с 1994 года, во второе воскресенье июля.

Почта издавна является необходимым средством общения. Ее возможности постоянно растут вместе с научным прогрессом. Даже в самых маленьких населенных пунктах необходимо иметь почтовое отделение. Границы мира расширяются, и люди желают общаться на любом расстоянии. Поэтому нужна отлаженная система доставки писем и оплаты за услуги. Сейчас почта занимается перевозкой не только писем, но и вещей – товаров, посылок, прочего, что не передашь по интернету. Многие важные документы также передаются в оригинале по почте. В любую погоду и при любых дорожных условиях почтальон доставляет корреспонденцию адресату, а для одиноких людей он – еще и внимательный собеседник, с которым можно поговорить, рассказать о том, что волнует.

Сегодня о работе почтальона мы беседуем с Марией Александровной Макаровой (отделение связи №1 г. Весёлогонска). Мария работает в почтовой связи уже почти 17 лет, всегда до-

бывается высоких показателей. Так, по результатам подписной кампании на газету «Весёлогонская жизнь» на первое полугодие 2021 года у нее лучший результат по числу подписчиков. Она умеет найти подход к людям, которые благодарны ей и с радостью встречают своего почтальона. Марию ценят как ответственного работника, а еще она оптимистка и жизнерадостный человек.

Несмотря на большой объем работы, который с каждым годом только растет, М.А. Макарова трудится безупречно, поэтому вся корреспонденция на обслуживаемом ею участке доходит до получателя точно в срок. Ей нравится такая работа и общение с людьми. Есть награды от руководства за высокие производственные показатели и твердое намерение работать и добиваться отличных результатов.

В преддверии профессионального праздника – Дня российской почты – мы желаем Марии Александровне, ее коллегам, ветеранам отрасли стабильного крепкого здоровья, неиссякаемых сил, хорошего настроения, побольше радостных, счастливых событий, достатка и устойчивого благополучия!

С. КОНДРАШОВ

Короткой Строкой

Владимир Путин заявил, что нужно объединить усилия всего мира, чтобы обеспечить биологическую безопасность. «Это в полной мере подтвердила пандемия коронавирусной инфекции, которая не только унесла уже почти четыре миллиона человеческих жизней, но и серьезно сказалась на социально-экономической обстановке во всех без исключения странах мира», сообщает «Коммерсантъ».

Президент России Владимир Путин 30 июня в «прямом эфире» ответил на вопросы россиян. Всего поступило около 2 млн. вопросов. Он ответил на 68. Пресс-конференция продолжалась почти четыре часа.

Лидеры России и КНР продлили на пять лет договор о дружбе, добрососедстве и сотрудничестве между двумя странами.

(АиФ, № 26,
30 июня-5 июля 2021г.)

Глава ЦРБ Эльвира Набиуллина в интервью «Комсомольской правде» назвала причину роста цен в России. По ее словам, дело в дисбалансе спроса и предложения. Она также отметила, что по итогам июня впервые за пять лет инфляция в стране в годовом выражении превысила 6%. Это обстоятельство вынудило Центробанк ужесточить денежно-кредитную политику и в третий раз поднять ключевую ставку, причем во второй раз – сразу на 0,5%, сообщает РИА «Новости».

В России в руках 500 самых богатых людей сосредоточено 40% всех финансовых активов. Значительная доля этих средств хранится за рубежом. По официальным данным Центробанка, ежегодно за границу утекает 150 млрд. долл., заработанных на экспорте нефти, газа, железной руды, леса.

(АиФ, № 25,
23-29 июня 2021г.)

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко заявила, что эпидемиологическая ситуация в России может улучшиться в октябре, сообщает ТАСС.

Пресс-секретарь президента России Дмитрий Песков назвал действия британского эсминца Defender в Чёрном море недопустимыми и несоответствующими международному праву, информирует ТАСС.

Президент России Владимир Путин подписал Указ о единовременной выплате 10 тысяч рублей семьям с детьми школьного возраста, сообщает пресс-служба Кремля. О назначении выплаты глава государства рассказал 21 апреля в послании Федеральному Собранию.

«Защита. Забота. Развитие»

Подготовил Влад СЕРГЕЕВ

Игорь Руденя возглавил команду «Единой России» на выборах



Фото пресс-службы Правительства Тверской области

Лидеры регионального списка «Единой России»: Владимир Васильев, Игорь Руденя, Юлия Саранова

29 июня Игорь Руденя представил в Избирательную комиссию Тверской области документы для выдвижения в качестве кандидата на должность Губернатора Тверской области. Выборы главы региона состоятся в Единый день голосования, который пройдет 19 сентября текущего года.

Единогласное решение о выдвижении Игоря Руденя на пост кандидата в Губернаторы от «Единой России» было принято 29 июня на втором этапе конференции регионального отделения партии. Глава региона отметил, что это возлагает на него большую ответственность и дает силы на продолжение последовательной работы по укреплению потенциала Верхневолжья.

Комментируя свое выдвижение, Игорь Руденя отметил, что главной задачей, которую предстоит решить в Тверской области в ближайшие пять лет, станет улучшение демографической ситуации.

«В отличие от ремонта дорог,строек, развития экономики в целом вопросы демографии только деньгами не решить. На ситуацию влияет состояние общества и уверенность наших граждан в завтрашнем дне, желание, чтобы их дети жили в престижном регионе, имели хорошую инфраструктуру, образование, здравоохранение, городскую среду, спортивные, культурные события», – пояснил Игорь Руденя.

Работа по всем этим направлениям велась в Тверской области на протяжении последних пяти лет. Сегодня, как отметил Губернатор, в Верхневолжье создана основа для более масштабного развития региона.

«Все наши приоритетные направления дальнейшей работы полностью соответствуют решениям Президента России Владимира Путина. Это улучшение демографии, помощь молодым и многодетным семьям, развитие здраво-

охранения, образования, промышленности, инфраструктуры, создание новых рабочих мест, повышение производительности труда и многое другое», – подчеркнул Игорь Руденя.

Глава региона также считает, что главным потенциалом позитивных преобразований являются жители Верхневолжья.

«Здесь прекрасная природа, глубокая интересная история, богатые культурные традиции. Но все-таки основное богатство – это люди. Коллеги, представители общественности, с которыми мы общаемся и работаем, стали близкими по духу. Те, кто побывал в Тверской области, знают, что здесь очень добрые, надежные люди», – поделился мнением Губернатор.

29 июня на втором этапе региональной конференции «Единой России» партия также назвала своих кандидатов в депутаты Законодательного Собрания региона.

Игорь Руденя возглавил и общеобластную часть списка на выборах депутатов Законодательного Собрания региона. Также в первую пятерку списка единороссов в областной парламент вошли советник Президента РФ Владимир Васильев, директор Тверского добровольческого центра «МыВместе» Юлия Саранова, сенатор Российской Федерации Андрей Епишин и генеральный директор ОАО «Волжский пекарь» Лилия Корниенко.

«Единая Россия» идет на выборы-2021 в Тверской области под лозунгом «Защита. Забота. Развитие». Губернатор Игорь Руденя в своем выступлении отметил, что основные направления деятельности партии на ближайшие годы были определены Президентом РФ Владимиром Путиным на XX съезде «Единой России».

«Это защита интересов государства и каждого гражданина России. Это забота о многодетных и молодых семьях, о нашей молодежи, о людях старшего возраста. Это поступательное социально-экономическое развитие нашей страны и каждого региона, как основы развития государства», – сказал Игорь Руденя.

Губернатор отметил, что списки кандидатов партии в Заксобрание сформированы по итогам праймериз. «Единая Россия» – единственная из всех политических партий – провела открытое предварительное голосование по определению кандидатов. В Тверской области на праймериз проголосовали более 105 тыс. человек.

«Наша сила в том, что мы работаем с народом и для народа. Разрабатываемая стратегия социально-экономического развития нашего региона на ближайшие 5 лет определяет конкретные задачи, которые мы обсуждали вместе с каждым главой муниципального образования, которые были также внесены и поддержаны первичными отделениями партии. Очень важно, что все предложения и планы выверены с нашими гражданами, которые активно принимают участие в развитии региона», – подчеркнул Игорь Руденя.

Весь список кандидатов тверской «Единой России» в Заксобрание по региональным группам и одномандатным округам подтверждает заявленные партией приоритеты на предстоящую пятилетку. В нем много новых лиц, молодежи. Здесь и медицинские работники (9 человек), работники образования (17 кандидатов), представители общественности и СМИ (10 человек), директорского корпуса производственных и коммунальных предприятий (более 20 человек), учреждений культуры (4 человека), работники сферы социальной защиты населения, спортивных организаций, депутаты Законодательного Собрания текущего созыва.

По словам советника Президента РФ Владимира Васильева, в Тверской области заложена хорошая основа для дальнейшего развития региона.

«Я детально изучил отчет Губернатора о работе Правительства за прошедший год. Доходы росли, расходы росли, долги снижались. Сельское хозяйство прибавило, промышленность и особенно машиностроение прибавило да как – в условиях ковида 22 процента. Единой командой, только вместе мы можем добиться тех высоких результатов, которых от нас ждут люди», – сказал Владимир Васильев.

«В нашей работе, в работе некоммерческих организаций и добровольческих объединений региона на первом месте стоит забота о тех людях, которые ждут нашей помощи и поддержки. Я рада, что у нас сейчас есть возможность развивать это направление и создавать неравнодушную команду, которая будет поддерживать наших граждан», – подчеркнула директор регионального штаба «МыВместе» Юлия Саранова.

Представитель Тверской области в Совете Федерации Андрей Епишин отметил, что команда тверской «Единой России» доказала свою эффективность, в том числе в самый сложный период пандемии.

«Удалось не только защитить область от распространения инфекции, сохранить бесперебойную работу всех систем жизнеобеспечения, но и оперативно репрофилировать предприятия области на производство медицинского оборудования и средств индивидуальной защиты для медиков и пациентов. Область справилась с этим, потому что работала профессиональная результативная команда правительства и депутатского корпуса», – сказал сенатор.

Кандидаты в Законодательное Собрание Тверской области



ПО ОБЩЕОБЛАСТНОМУ СПИСКУ

Игорь Михайлович РУДЕНЯ
Владимир Абдуалиевич ВАСИЛЬЕВ
Юлия Владимировна САРАНОВА
Андрей Николаевич ЕПИШИН
Лилия Нигматулловна КОРНИЕНКО

Бежецкий округ №16 по одномандатному округу по списку

Светлана Викторовна МАКСИМОВА
Андрей Николаевич НИКОЛАШКИН
Наталья Владимировна ЯМЩИКОВА
Надежда Владимировна МОРОЗОВА
Ирина Владимировна ВАЛЬТЕР
Людмила Владимировна УТЕШЕВА

В память о 80-летию начала Великой Отечественной войны

Наши земляки - Герои Советского Союза

*Афонин Иван Михайлович

АФОНИН Иван Михайлович (1904-1979) родился в деревне Крешнево Вёсьегонского района. Учился в Вёсьегонской средней школе. В 1926г. Афонина призвали в ряды Красной Армии. Служил рядовым, затем окончил Ленинградскую кавалерийскую школу и Военную академию им. М. В. Фрунзе. Служил в 9-й кавалерийской дивизии.

В 1939г. И.М. Афонин в звании полковника участвовал в боях с японскими захватчиками на реке Халхин-Гол. За это старший советник монгольской армии Афонин был награждён советским орденом Красного Знамени, а также орденом Красного Знамени Монгольской Народной Республики.

Великую Отечественную войну Иван Михайлович встретил 22 июня 1941г. на реке Прут в Молдавии. Он командовал полком. Несколько дней у Прута кипела ожесточённая битва. Пограничники и батальоны Афонина стойко оборонялись, враг не смог войти на советскую территорию, понеся к тому же большие потери. Только по приказу командования полк отошёл к Днестру и, искусно обороняясь, громил врага у Дубоссар, под станцией Затишье Одесской железной дороги и на реке Южный Буг севернее Николаева. И когда полк попадал в окружение, а казалось, что выхода нет, командир полка сохранял спокойствие, уточнял обстановку и с наступлением темноты, принимая смелое решение, нежданно-негаданно для противника обрушивался всеми силами на его слабое место и выводил свои батальоны из «мешка». Полк Афонина составлял арьергард отходивших на восток советских войск, поэтому вынес всю тяжесть боёв с передовыми частями наступавшего противника.

В сентябре 41-го Афонин принял под своё командование стрелковую дивизию, которая вела тяжёлые бои на Южном фронте. Весной 1942г. - новое назначение: начальником штаба 5-го кавалерийского корпуса. 22 июня, в первую годовщину войны, в бою на Северском Донце он был тяжело ранен. Но уже через месяц Иван Михайлович почувствовал себя лучше, запросился на фронт.

В августе 1942г. он принял другую дивизию - 300-ю, направленную на Сталинградский фронт. Дивизия прибыла в район Камышина, переправилась через Волгу и заняла оборону по её левому берегу, не дав немцам перейти через реку. Во время этой обороны из состава дивизии был выделен особый десантный батальон, который захватил район Лотошанки, потеснил немцев, вынудив их вывести с этого участка пехотную дивизию и свои танки.

Когда группировка Паулюса была окружена, дивизия Афонина переправилась через Волгу в районе Светлый Яр, вышла к речке Мышкова (левый приток Дона) и встала на пути группы Манштейна. Советские пехотинцы стояли окаясь. 19 декабря они подбили и сожгли 39 танков, а на следующий день - ещё 19. Противник отказался от дальнейших попыток наступать и стал окапываться. Тем временем в сражение вступили корпуса 2-й гвардейской армии. 21 декабря дивизия Афонина перешла в наступление, а через неделю вместе с танковым корпу-



сом П.А. Ротмистрова ушла в прорыв по левому берегу Дона. В феврале 1943г. Сталинградская битва победно завершилась.

В жизни И.М. Афонина произошло несколько радостных событий. Его 300-я дивизия была преобразована в 87-ю гвардейскую стрелковую дивизию. Ему присвоили звание генерал-майора и вызвали в Москву, где М.И. Калинин вручил комдиву-сталинградцу орден Суворова второй степени, а в Генеральном штабе объявили о назначении командиром 18-го стрелкового корпуса.

Корпус Афонина сражался на Курской дуге, форсировал Днепр, успешно продвигался с боями по Правобережной Украине и вышел к Карпатам. За расширение плацдарма за Днестром комкор был награждён вторым орденом Суворова. В одном из боёв Ивана Михайловича тяжело контузило. Трое суток продолжалось шоковое состояние. Его хотели госпитализировать, но он категорически отказался, сказав: «Если в бою, то быстрее поправлюсь».

18-й гвардейский корпус отличился в сражении за Будапешт. Генерала Афонина назначили командующим Будапештской группой советских войск 2-го Украинского фронта. В неё входили четыре корпуса и различные приданные части.

Январь 1945-го... Группа генерала Афонина начала штурм Пешта, главной, левобережной части города, т.к. фашисты не пожелали сложить оружие. Бои носили исключительно ожесточённый характер. События развивались стремительно. 18 января Пешт был освобождён, в плен взято 55 тысяч гитлеровских вояк.

Завершающие дерзкие удары наших частей спасли от разрушения центральную часть столицы Венгрии. Враг укрылся в Буде, взорвав все мосты через Дунай, а крупная группа танков и гитлеровской пехоты прорвала позиции 3-го Украинского фронта между озёрами Веление и Балатон. Сложилось опасное положение. Было решено штурмовать Буду. И снова корпус Афонина на главном направлении. В этом сражении

24 января Иван Михайлович получил тяжёлое ранение. И опять Афонин отказался уезжать с фронта. Лечили его в госпитале. Через месяц главный хирург фронта профессор Н.Н. Еланский, сомневающийся в день ранения в выздоровлении Афонина, сказал ему:

- Вот теперь я вижу, Иван Михайлович, что ты будешь жить.

И ровно через месяц, 24 марта, Афонин вернулся в свой корпус, удивив врачей своей жизнестойкостью.

В это время 18-й корпус уже двигался по Западной Венгрии и Австрии, освобождал Вену. Из-под Вены корпус, переправившись через Дунай, от Братиславы совершил бросок через Малые Карпаты на реку Мораву, с ходу смял прикрытия врага и вышел к Кржилице. Заняв место в центре боевого порядка 53-й армии, корпус получил задачу освободить город Брно, имевший стратегическое значение. Взятие Брно отрезало путь отхода немецким войскам, застрявшим в Карпатах, и обеспечивало быстрое освобождение Праги. Главенствующую роль в боях за Брно сыграл корпус генерал-лейтенанта Афонина. Не задерживаясь, дивизии корпуса направились на Прагу. Звание Героя Советского Союза И.М. Афонину было присвоено 28 апреля 1945г.

О салюте Победы гвардейцы Афонина узнали во время сражения за Прагу. Они продолжали вести бои с гитлеровцами, отказавшимися сложить оружие. Наступление шло 10, 11, 12 мая. Народы Европы ликовали, а советские воины ещё сражались, шли на штурм вражеских позиций и умирали. 14 мая они вышли в район юго-западнее Праги.

На Параде Победы на Красной площади в Москве генерал-лейтенант И.М. Афонин командовал сводным полком 2-го Украинского фронта.

В августе 1945г. снова поход и бои на Дальнем Востоке против милитаристской Японии. 18-й Станиславско-Будапештский гвардейский корпус в составе войск Забайкальского фронта прошёл через Большой Хинган, преодолев с боями почти 1200 км. Корпус был награждён орденом Красного Знамени. На парадном мундире боевого генерала блистало, кроме Золотой Звезды Героя, ещё 17 орденов, в том числе семь иностранных, и 28 медалей.

После войны И.М. Афонин окончил Академию Генерального штаба, занимал ответственные командные должности, преподавал в Академии Генштаба. В 1965г. И.М. Афонин ушёл в отставку. Жил в Москве, вёл большую общественную работу. Часто приезжал в Вёсьегонск, бывал в родном Крешневе и других селах и деревнях, встречался с колхозниками, рабочими, учащимися, рассказывая им о боевых походах нашей армии в годы войны. Скончался боевой генерал в Москве зимой 1979г. Одна из улиц Вёсьегонска носит имя генерала Афонина.

Использованы материалы книги «Они защищали Родину». Вёсьегонск-Тверь, 2011г., составитель В.В. БЕЛЯКОВ

(О других наших героях-земляках читайте в следующих номерах)



Мы помним своих земляков

В этом году исполнилось 80 лет с начала Великой Отечественной войны. 22 июня, в этот незабываемый день, мы вспоминали своих земляков.

С самого утра у памятника погибшим землякам в деревне Иваново звучит музыка и песня «Мирное небо над крепостью Брестской...». А в танце кружатся пары... Так началась литературно-музыкальная композиция «А завтра была война». Также прозвучали отрывки из стихотворений К. Симонова, С. Кашенина и песни довоенной поры.

Участники флешмоба прочли стихотворение Анны Гайдамак «Сбежал мальчишка на войну».

А в 12:15 по московскому времени ивановцы присоединились к акции «Всероссийская минута молчания». Именно в эти минуты в 1941 году жителям Советского Союза официально сообщили о нападении на страну и начале войны. В этот момент прозвучала запись голоса диктора Игоря Кириллова и удары метронома... Мы помним своих земляков.

Н. ДАВЫДОВА,
библиотекарь Ивановской
сельской библиотеки
На снимке:
у памятника землякам



«Вёсьегонская жизнь»

Люди избирательной системы

Путь общественника начинается в школьные годы

Справка-портрет: Тамара Алексеевна ОРЕХОВА (на снимке) родилась в деревне Горка Весьегонского района Чернецкого сельсовета. Высшее образование получила в Калининском госуниверситете на филологическом факультете. Работает учителем русского языка и литературы в Весьегонской средней школе, педагогический стаж – 37 лет.

Главное в работе учителя, считает педагог, любить детей, а ещё – уметь донести до родителей правду о детях, о ситуациях, которые возникают во время обучения, и дать понять родителям, что учитель не враг, а советчик их ребёнку.

Общественная деятельность – председатель участковой избирательной комиссии. За многолетний и безупречный труд в избирательной системе Т.А. Орехова отмечена благодарностью председателя ЦИК Российской Федерации Э.А.Панфиловой.

- Тамара Алексеевна, Вы работаете председателем участковой избирательной комиссии уже не первый год, расскажите, как начинался этот путь.

- Путь общественника начинается в школьные годы и продолжается далее, когда совмещаешь работу и нагрузку (поручения). В 1991 году коллектив школы № 2 г. Весьегонска предложил стать членом комиссии на выборах. Участок располагался в клубе винзавода, коллектив комиссии возглавляли корифеи своего дела – Любовь Евгеньевна Камина (председатель) и Валентина Тихоновна Кузнецова (секретарь). Мне было интересно начинать работу в городе после переезда в него в 1988 году.

- Вспомните, пожалуйста, Вашу

первую избирательную кампанию. Что в ней было особенного, какие эмоции она вызвала, что дала, чему научила?

- 90-е теперь принято называть «лихими» - тогда в провинции люди продолжали жить и работать, как привыкли – с большой долей ответственности и к делу, и к общественному поручению. Трудность заключалась в материальной стороне жизни – начали задерживать зарплату, поэтому были рады любой поддержке, это был продуктовый набор – вознаграждение за работу.

Но работать было интересно – молодость, знакомство с новыми людьми, стало также понятно, что ты необходимый «винтик» в группе людей, которая становится командой.

- Вы работаете в избирательной системе почти 20 лет. Скажите, как за это время изменился избиратель?

- Изменилось больше время, а люди верят в справедливость, ждут лучшей жизни и разочаровываются, когда надежды не оправдываются.

- А были нештатные ситуации? Как они разрешались?

- За эти годы было всякое, но команда уже была сформирована, и от её работы очень многое зависит. Нештатной ситуацией можно считать отсутствие пандуса во втором корпусе школы, куда со временем «переехал» участок. Это было единственное замечание наблюдателей – их задача была найти, как можно больше нарушений.

В нашей комиссии было много молодых ребят, которые бы могли на руках отнести любого человека – колясочника. Но у нас таких случаев не было. Главное, я считаю, - это умение работать с людьми, работать слаженно командой. И в этом мне помогает опыт – 37 лет отдано воспитанию и обуче-



нию весьегонских детей.

- Какие люди работают в избирательной комиссии? Кто не удерживается в команде?

- В нашей комиссии работают разные люди: от молодежи до опытных старожилов, и мы – настоящая сплоченная команда! Не задерживаются те, кто любит выставлять себя, а это мешает, так как на выборах и до них комиссии нужно много и серьезно работать.

- Как Вы убеждаете тех, кто не хочет ходить на выборы?

- Члены комиссии делают обходы, раздают приглашения, в которых сообщается место и время голосования. Кроме того, объясняем

смысл выборов. Гражданская позиция воспитывается в человеке с раннего возраста, поэтому не стоит думать, что от нас мало что зависит.

- Как Вы совмещаете преподавательскую деятельность с не менее ответственной работой председателя УИК?

- Совмещать работу непросто, но это так затягивает (в хорошем смысле), все уже сработалось, и мы понимаем, что уйди один – и всё может стать иначе. Надеюсь, что осенью мы вновь соберемся все вместе, чтобы активно поработать на выборах.

Интервью подготовила
Л. МИТИНА

Уголок потребителя

Потребители имеют право на досрочное погашение кредитов. БЕЗ ШТРАФОВ.

Согласно п. 1 ст.810 Гражданского кодекса РФ заемщик обязан вернуть займодавцу полученную сумму займа в срок и в порядке, которые предусмотрены договором займа. При этом сумма займа, предоставленного под проценты заемщику-гражданину для личного, семейного, домашнего или иного использования, не связанного с предпринимательской деятельностью, может быть им возвращена досрочно полностью или по частям при условии уведомления

об этом займодавца не менее чем за 30 дней до дня такого возврата. При этом договором займа может быть установлен более короткий срок уведомления займодавца о намерении заемщика вернуть денежные средства досрочно (п.2 ст.810 ГК РФ). Об этом сообщается в Информации Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека от 4 мая 2021г. «О незаконности практики обусловливания штрафными санкциями

права потребителя на досрочное погашение кредита».

Статья 11 Федерального закона от 21 декабря 2013г. № 353-ФЗ «О потребительском кредите (займе)» также предусматривает право заемщика на досрочный возврат потребительского кредита (займа).

Таким образом, как сообщает надзорное ведомство, законное право потребителя - заемщика на досрочный возврат суммы займа (кредита) реализуется им самостоятельно и со-

гласия займодавца (кредитора) не требует, а реализация данного права со стороны потребителя и его волеизъявление по этому поводу в принципе не может быть обременено кредитором какими-либо штрафными санкциями.

Консультационный пункт
по защите прав потребителей
филиала ФБУЗ «Центр гигиены и
эпидемиологии в Тверской области»
в Бежецком районе

Расходы Тверского отделения ФСС РФ на выплату пособий работающим гражданам составили 3,2 млрд рублей

С начала года работающие граждане Тверской области получили от регионального отделения Фонда социального страхования РФ пособий на общую сумму более 3,2 млрд рублей, в частности:

- пособие по временной нетрудоспособности – 1,8 млрд рублей;
- пособие по временной нетрудоспособности в связи с несчастным случаем на производстве и профзаболеванием – 6,2 млн рублей;
- пособие по беременности и ро-

дам – 246,7 млн рублей;

- единовременное пособие при постановке на учет в ранние сроки беременности – 1,2 млн рублей;

- пособие при рождении ребенка – 34,8 млн рублей;

- ежемесячное пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет – 268,9 млн рублей;

- оплата отпуска на весь период санаторно-курортного лечения и проезда к месту лечения и обратно (для граждан, пострадавших на производ-

стве) – 1,2 млн рублей и др.

Работающие граждане могут отслеживать статус своей выплаты, его размер и расчет через личный кабинет получателя услуг на портале ФСС (lk.fss.ru) или через приложение Социальный навигатор.

В 2021 году в региональное отделение ФСС обратилось 5 работодателей за субсидией при трудоустройстве граждан, которые были зарегистрированы в центрах занятости до 1 января 2021 года. Сум-

ма выплат составила 117,6 тыс. руб. Выплаты делятся на три части: первую субсидию в размере МРОТ работодатель получает после первого месяца, второй МРОТ – через три месяца, третий МРОТ – еще через три месяца.

Телефон горячей линии Тверского отделения ФСС по выплатам пособий (4822) 78-79-31, 78-79-36.

Информация ГУ –
Тверского регионального отделения
Фонда социального страхования РФ